10月30日

央行发行2025版熊猫贵金属纪念币

□本报记者 徐杨

熊猫金币作为世界五大投资币之一, 备受投资者关注。中国人民银行定于 2024年10月30日发行2025版熊猫贵金 属纪念币一套14枚,其中熊猫普制金银 纪念币6枚、熊猫精制贵金属纪念币8枚, 均为中华人民共和国法定货币。

分为金、银、铂三种材质

2025版熊猫贵金属纪念币正面图案 均为北京天坛祈年殿,并刊国名、年号;背 面图案均为大熊猫休憩场景,并刊面额。 重量及成色

从纪念币规格上看,一套14枚,其中, 30克、15克、8克、3克、1克圆形金质纪念 币和30克圆形银质纪念币为普制币;1公 斤、150克、100克、50克圆形金质纪念币 和1公斤、150克圆形银质纪念币以及30 克、3克圆形铂质纪念币为精制币。

1公斤圆形金币面额最大为10000 元,发行量最小仅1000枚;30克圆形铂 币面额为1000元,发行量1万枚;1克圆 形金质纪念币和30克圆形银质纪念币面 额最小,均为10元,发行量分别为50万 枚和1000万枚。

高净值客户爱收藏大克重币

熊猫币自1982年发行四十多年来,其

近期,46岁的旧金山居民Sam Dogen 重返职场的消息在FIRE(提前退休)圈引 起热议。采菊东篱下,悠然见南山。虽然 FIRE运动源于欧美,但中国人骨子里还 是有着深厚田园归隐情结的。以Sam Dogen"34岁、250万美元(约1800万人民 币)、2012年退休"的基础事实,他在华人 乃至中国人的圈子里大概算是初代FIRE

我剖析了下Sam Dogen得以提前退 休的原因,大致有进入高薪行业、升职加 薪、旧金山房产增值、以及2011年全球金 融危机等几个因素。前三者让他有退休 的底气,最后一点让他产生退休的决心。 退休前,Sam 先后在高盛、瑞士信贷这样 的金融公司就职,曾任瑞信信贷副总裁; 由于收入高,曾连续12年将收入的50%— 75%储蓄起来并进行投资,甚至在退休前 一年存了收入的80%。34岁时,Sam 已经

八編訓選以

本报讯(エ萱) 近日,工行常州丽华新 村支行急客户所急,帮客户兑换火烧币,最 大限度挽回客户损失,以实际行动诠释"金 融为民"理念。

支行,迫切地询问工作人员能否兑换火烧币。 支行运营主管打开客户携带的塑料袋后发 现,许多百元面额的钞票已经碳化,还有一



初代FIRE博主之"失败"路

每年变换币面图案的做法,在世界钱币届 独树一帜,也使其更具收藏和传承意义。

从2019版开始,熊猫币设计以"爱的 十年"故事为主线,在10年间,每年均以 "爱"为主题进行脉络串联,展现大熊猫在 爱的氛围中快乐成长的亲情故事。2025 版熊猫币是"爱的十年"主题的第七套,将 首现三只大熊猫同框嬉戏的场景。

"从新生、成长、呵护、陪伴、守望、传 递、指引……大家一路见证了熊猫一家的 成长故事,这些成长故事也让熊猫币更具 收藏和投资价值。"江南农村商业银行相 关产品经理告诉记者,这类延续发行的贵 金属纪念币适合成套集藏,在保证其套系 的连续性和完整性上也会让藏品整体的 价值最大化,使收藏更有意义。

"正所谓物以稀为贵,越是大规格的,

有了250万美元净资产,再加上湾区核心

区旧金山房子的房租、股票分红和存款利

息等,每年能获得约8万美元的被动收

入。Sam认为按照自己的生活方式,每年

的生活费不会超过5万美元,无需动用本

金,光靠被动收入便能完全覆盖,便开始

这么王炸的开始,为啥12年后,Sam宣

我继续剖析了下Sam提前退休"失败"

的原因,加引号是因为从经济角度来说,Sam

的经济状况并未有大的滑坡,只不过是他的

了提前退休生活。

布提前退休"失败"呢?

他山之石,可以攻玉。

人生规划与退休之路相悖而已。

发行量越少,想收藏的也越多。"江苏银行 常州分行某理财经理告诉记者,我市不少 高净值客户青睐收藏大克重币,目前该行 已开通2025版1公斤熊猫金币预约工作, "近几年,我们每年都会卖出10多枚1公 斤的熊猫金币,其中多数都是连续购买收 藏的。对于这些高净值客户而言,几十万

买一辆车还不如收藏这个,毕竟后者还保

值、增值。像年初我们一位高净值客户配

置了300万元纸黄金,到现在已经赚了30

多万元,更别说之前连续收藏大克重熊猫

金币的客户了,那个涨幅更大。'

熊猫金币价格随金价大幅上涨

熊猫普制币的价格紧跟市场金银价 格,每日售价随金银原料价格波动。今年 的黄金价格居高不下,熊猫金币的价格也

女儿出生……Sam原先估算的一年5万美元

开销早就不够了。现在,全额医疗保险费、

子女的学前教育费等一家四口的开销已远

远超过了250万美元产生的8万美元被动收

入,且在不断增长中。至此,Sam和老婆又

开始了求职之路。不过,目前来看,Sam的 重返职场之路也并不平坦,因为他和老婆要

兼顾两个孩子的陪伴教育,只愿兼职,选择

了。如果能再退休一次,我会努力坚持到40

岁。但我不确定我的健康状况是否允许我

这样做,也不确定如果我这样做了,我们是

否还能有孩子,因为我的工作压力很大。"提

前退休是不少打工人的梦想,但现实是提前

退休和养娃不可兼得。有娃还能提前退休

的人,赚钱能力和综合能力绝对是普通人中

的万里挑一。Sam退休失败的原因之一是

回首往事,Sam 总结:"34 岁退休太早

面大为收缩。

随之水涨船高。

"国际黄金价格大幅上涨,直接拉高 了近两年发行的熊猫金币价格,像大众常 买的熊猫普制金质纪念币57克套装(包 括1g、3g、8g、15g、30g金质币各一枚), 2024版目前售价在37000元左右,去年 发行后不到3万元就能入手。"我市币圈 资深藏友顾先生告诉记者,在金价持续上 涨的情况下,熊猫金币价格隔一个月就差 了不少,"30克金币是熊猫币中与金价最 贴近的规格,适合作为实物投资,2024版 30克熊猫金币8月末售价约17300元,9 月末就超过18000元了,10月24日的报 价在19200元左右。

从2021年10月26日开始,熊猫普制 金币开始试行溢价回购业务。2022年2月 22日,中国金币集团有限公司发布新版《熊 猫普制金币回购管理办法(试行)》,对溢价 回购策略做了新调整。原办法中1盎司及 30克熊猫普制金币回购价格为基础金价+ 1元/克,15克、8克、3克和1克熊猫普制金 币按基础金价回购政策不变;新办法增加 了对归属于中国金币系统可溯源的封装类 熊猫普制金币均可溢价回购,最高溢价2 元/克(2013版及以后各版熊猫普制金币 各规格均适用)。溢价回购意味着相较于 同样分量的黄金,熊猫普制金币的回购价 格会高于黄金的回购价格,对比其他黄金 品类,是黄金变现手段中最为划算的。

生了两个娃,之二是生活在全球物价高地旧 金山。而且,由于孩子有自己的生活,有娃 的群体即便财务自由,往往生活并不自由 -还要考虑孩子的就学、接送、生病、假期

等时间安排。

如果说,远在美国的Sam提前退休"失 败"源于人生规划的改变,国内很多FIRE主 躺到一半爬起来则多数是因为财务危机。 豆瓣上有个FIRE生活小组,超过23万人在 组里谈论FIRE理想及亲身体验。根据小组 发布的案例,意外导致的经济损失成为这一 群体的最大挑战:旅居巴厘岛的数字游民, 旅居终结于一场小车祸,高昂的医疗费用消 耗了大笔积蓄;租住在鹤岗的网文作家,因 饮食不当和缺乏运动,患上重度脂肪肝;旅 居大理过FIRE生活的躺平人士,因急病消 耗了赖以生存的存款……

硅谷知名创投人纳瓦尔曾这样定义退 休:"退休就是不再为了想象中的明天牺牲 今天。当你能活在当下,内心充盈地度过每 一天时,你就达到了退休的状态。"从这个角 度来说,心若自由,又何必追求不上班的外 在仪式感?

员的帮助下,进行甄别鉴定,对塑料袋内的 现金层层剥离,仔细辨认金额及其他标识, 最后为客户兑换到了12785元现金。

金融服务无小事,残币兑换暖人心。工 行常州丽华新村支行相关负责人表示,该行 一直秉承着"金融为民"的服务理念,致力于 为客户提供更多有温度的金融服务,以实际 行动谱写优质服务新篇章。

邮储银行新北区支行 党建助力乡村振兴

本报讯(储冠 邮储萱) 为 加速金融服务乡村振兴步伐,近 日,邮储银行新北区支行党支部 联合市分行第一、二党支部与孟 河镇银河村委开展了党建共建 活动。

活动中,银河村委介绍了村 庄概况、发展方向,以及金融服 务方面的需求,希望通过此次共 建,实现资源共享、优势互补,同 时依托邮储银行的平台优势,壮 大特色种养殖业。邮储银行新 北区支行相关负责人表示,该行 将坚持党建引领,在支持银河村 特色养殖经营中发挥自身高质 量发展价值,持续推动农村普惠 金融与特色农业发展。

当天,双方还就村集体融资 需求、账户开立、数币代发、辖内 企业经营情况等进行现场交流。

江南农村商业银行携手溧阳市政府 全面运行"智慧食堂"项目



本报讯(徐杨 陶然 芮景) 近日,江南农村商业银行溧阳 市支行携手溧阳市政府共同 打造的溧阳市机关"智慧食 堂"项目正式进入全面运行阶 段。该项目惠及溧阳市政府 下属 47 个部门的 1500 余名 职工,旨在通过金融科技手段 优化食堂管理,提升就餐

据了解,该行"智慧食堂" 项目采用了先进的支付技术 和智能化管理系统,根据实际 仅简化了支付流程,提高了就 餐效率,还可以在线上线下商 超优惠购物,一经启用就得到 了就餐员工好评。

该行项目负责人表示,此 次"智慧食堂"项目是银行深 化与地方政府合作、拓宽金融 服务领域的重要举措。支行 将进一步拓展服务网络,不断 加强与客户之间的联系,实现 更多金融场景项目落地,助力 普惠金融行稳致远。

人保财险钟楼支公司 提升校园风险防控能力

本报讯(储冠 人保轩) 近 日,人保财险钟楼支公司受邀 参加钟楼区教育局在平岗小学 组织开展的2024年秋学期区教 育系统安全工作会议,以进一 步提升校园风险防控能力。

会上,该公司相关负责人对 省校责险理赔实务进行详尽解 例、理赔流程及网格化服务团 队介绍等,有力展现了人保团 队的专业能力和高效服务机 度评价,认为人保财险组建的 "省校责险网格化服务团队"不 仅有助于提升校园安全管理水 平,更为广大师生提供了更加 坚实有力的保障。

人保财险钟楼支公司相关 负责人表示,公司将充分依托 持续为各校提供更加便捷、高 效的承保理赔服务,为推动相 关险种的发展贡献力量。

退休伊始,Sam发现自己并不像想象中 那样需要那么多钱才能快乐——这也是很 多FIRE人的共同感受。但是,随着婚后鼓 励老婆提前退休、2017年儿子出生、2019年

工行常州丽华新村支行 兑换火烧币

> 部分无法分辨原本的面貌。为了防止碳化 的火烧币脱落造成二次损坏,运营主管一边 和客户介绍火烧币的兑换标准,一边与常州

服务暖人心

分行现金中心联系,寻求专业帮助。第二天, 客户带齐相关证件和现金中心员工一起来 到人民银行常州市分行,在人民银行专业人



阳光橙安盈38期(封闭式)ZS(EW2698ZS)

理财产品登记编码: Z7001424000796 产品类型:混合类,非保本浮动收益型 业绩比较基准(年化): 3.00%—3.50%

成立日: 2024年11月5日 到期日: 2026年10月28日 (遇非交易所工作日顺延)

理财非存款、产品有风险、投资须谨慎。

风险提示: 本材料由光大理财有限责任公司(简称光大理财)制作并提供,仅作为产品宣传使用,不 作为任何法律文件、产品详情请以理财产品说明书和相关公告为准。**产品管理人为光大理财,光** 大银行为代销机构。产品风险评级以光大银行最终披露的评级结果为准。光大银行不承担产品的 投资、兑付和风险管理责任。业绩比较基准不是预期收益率,不代表产品的未来表现和实际收 **益,不构成对产品收益的承诺。**理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益, 投资须谨慎。产品详情可参见光大理财官方网站: http://www.cebwm.com或拨打客服热线

咨询电话: 89990031(分行营业部) 83989553(薛家社区行) 80956500(溧阳罗湾路社区行)

85252615(金色新城社区行)

85252273(湖塘社区行)

85782178(经济开发区支行) 85510586(聚博花园社区行)



起存金额:10万元起存 起存金额:1万元起存 期限 票面利率(年) 期限 票面利率(年) 2.05% 2.00% 2年期 2年期 1年期 1.95% 1年期 1.90% 1.75% 1.70% 6个月 6个月 1.55% 1.50% 3个月 3个月

我行另有短期及其它定期存款产品火热销售中,请详询渤海银行各营业网点或致电客服95541。 1.本期产品可部分提前支取,部分提支后的剩余本金如低于产品起存金额,需办理全额支取。2.提前支取部分按照我行活期利率 本机构吸收的本外币存款依据《存款保险条例》受到保护。

可提前支取

勃海银行营业网点及 电子银行渠道可办理

温馨提示: 以上仅为产品信息提示, 具体产 品信息请以实际发行要素为准。本资料仅作 为渤海银行宣传资料,不构成对潜在投资者



